

東亞大學

大家好，以下是我到東亞大學交換半年時間的心得。

我的交換期間是2022年9月開始的一個學期，我是8月26日啟程直飛釜山。東亞大學給每個交換生都安排了一位學伴，在學校指定的時間到達的同學會有學伴來接機（入學資料的最後一個項目是是否需要再機場接機）。只是這個接機的日子學校通知得有點晚，那時機票已經有點貴了。如果沒有接機的同學也可以從金海機場直接搭計程車到宿舍（大概15000韓幣，但相較其他交通工具真的又省時又省力）。很多同學都是先飛到首爾再來釜山（這樣要先從仁川機場搭車到首爾站，再搭KTX到釜山，再從釜山站搭車到學校）個人感覺真的太累了，除非先去首爾玩否則就算不直飛也從仁川機場搭國內線飛去比較方便。之前去的同學也都介紹過的李老師真的給了非常多的幫助，入學許可辦完之後會加line，有事情可以直接問老師，通過聊天能夠感覺他對台灣的印象很好。

東亞大學有兩個校區，位於南浦洞（平地，語學堂也在這）的語學堂的富民校區和（山上的）乘鶴校區。所有的交換生都會被安排到乘鶴校區的宿舍入住。師大生學期中的宿舍費免費，寒暑假10000韓幣一天。我身邊的台灣同學住到一月初就結束交換回台灣過年了，其他國家的同學會再上一期語學堂到二月中。放假期間宿舍基本上只有交換生，也有的同學放假開始就搬去考試院了。宿舍是兩人一間，獨立衛浴，空調和地暖都包含，但是沒有冰箱。在沒有特別要求的情況下我發現宿舍都會把同國家的同學安排到一起，我也覺得這樣確實避免了一些因文化不同而產生的矛盾。也有同學來之前就請宿舍幫忙安排在和講英文的同學同房為了練習英文，但她說因為白天一天因語言不通而積累的壓抑和身體的疲憊，回宿舍後又要講另外一個語言，再加上生活習慣不同所以壓力很大。相反我雖然沒有這類的壓力，但是少了能練習韓語的機會，所以有利有弊。

到宿舍後的第一件事就是去買寢具，下端站附近有兩間寢具店，交換期間在很多地方都多少看過價格，沒有任何地方比這兩間再便宜了。想省錢的同學可以去離學校近的那間，更便宜（棉被10000~20000韓幣之間，保潔墊10000左右）。

第一學期去交換的我們可以經歷三個季節，夏天秋天和冬天。九月白天還是很熱但早晚需要一件薄外套，十月已經穿長袖衣服，十一月初降溫到20度以下，等到11月下旬就開始是冬天了。我記得11月中旬運動會的時候白天還可以穿短袖，11月30號那天就降溫到0度。房間的地熱很夠，所以不用擔心室內。外面雖然不是每天溫度都那麼低，但還是推薦帶一件非常厚的羽絨衣。另外9·10月會常常下雨，11月開始就會是好天氣也不會下雨下雪。

從入住到學校開學之前都需要自己找吃的。宿舍樓下有便利店，校區中間還有一間coop可以買東西吃，也可以下山去吃東西，大概徒步15分就可以下山。食堂和開學同一天開始營業，早晚只開放給有買餐卷的同學，午餐則只可以刷信用卡。剛開始我還每天都出去外面吃，過了一段時間就發現每天要找吃的真的太難了，所以買了餐卷，換算下來吃一餐大概只需要約4500韓幣非常划算。想要在外面吃的同學可以等12月末學期結束後再開始外食生活，因為食堂只營業到學期末，那之後就不得不下山吃了。爬坡真的太累剛開始都會搭公車，但是習慣後覺得也沒那麼辛苦。但如果你想要去地鐵站，就非常推薦搭公車。校區間的話，開學後還會有免費接駁車運行，但需要提早很多出門所以我都搭公車+地鐵（轉乘免費所以一次只需要1300）熟悉之後大概從出房間開始算40分鐘以內就可以到學校了。偷偷告訴你語學堂全勤或成績第一或許有2-5萬韓幣的獎金可以拿喔（老師都不會預告）。另外，推薦早上上課的同學去富民校區星巴克旁邊的三明治店，阿姨真的很親切經常請喝飲料，我都坐著吃完再走，因為可以跟阿姨聊天練習一下韓文。

語學堂每天有4節課，每節50分鐘，基本上每個交換的同學都有去上課，師大同學可以免費修。也因為選擇上語學堂每天四小時下來很吃力，根本沒辦法修太多大學的課。可是

又非常想修修看的我，在眾多課程裡選擇了一門叫Food and Culture的課。這門課類似台灣的通識課，選修的同學也都來自不同的科系，上課的內容都是偏常識，所以我主要是以學習語言表達和跟同學互動為目的。聽其他同學說他們還有修學習漢字的課，因為選修人數太少他們又是台灣來的，所以老師上課都會一直問他們問題，不僅和老師同學互動的機會多，韓語水平提升了不少。另外也推薦大家參加社團，通過向李老師詢問，我們找到了東亞大唯一的中文社團，認識了很多朋友，我們分享台灣的東西，他們教我們韓文。身邊的同學還有參加桌球社和籃球社等，有的還去打比賽非常酷。

語學堂一期只有10週，下一期開始之前會休息三週。那期間只剩下大學的課，會有很多空白，可以安排小旅行。釜山除了本身就有很多景點之外，離大邱和慶州很近，也可以去海岸村chachacha拍攝地的浦項走走，這是住其他城市沒辦法辦到的。再遠一點可以去全州。經常去首爾的同學除了搭KTX和長途客運外，還會搭飛機。另外釜山到濟州島的機票也非常便宜。學校也會組織很多活動讓交換生參加，例如學園祭，運動會，國際日賣自己國家的食物等，學期中每天都會很充實。除此之外學校還會賣一些大型kpop活動的優惠票（例如One asia festival等等）雖然看起來像是沒什麼大咖來，但常常售票截止後陣容就突然變得非常豪華...這樣的機會我錯過了兩次，希望大家好好把握。寒假期間則只剩下語學堂，也有很多空閒時間。秋季學期的釜山有釜山電影節，萬聖節，聖誕節、元旦、農曆年等。可以去廣安里變裝遊行，釜山塔倒數，海雲台看日出。觀光區在農曆年期間也很熱鬧，不用擔心找不到吃的。我經常去離學校不遠的多大浦看夕陽，作業帶去海邊的cafe寫，還可以吃個大排檔再回宿舍。

關於外國人登錄證，學校會在說明會那天發申請表格。記得當天李老師還特意準備了一個教室，用中文講給我們聽，表格也都是現場就寫好了交給他，有不會寫的地方直接問老師就可以了，其他國家的同學都各自拿表格回去填。但好像要等全部人的表格都集齊了才會拿去申請，所以拿到登錄證的時間很晚大概一個半月後。那學期也沒有像以前的同學那樣一起辦理銀行，但我覺得自己去辦也很方便，需要的韓文並不是很難，還可以選自己喜歡的銀行。都辦好以後你就可以在網路上購物了。在韓國沒有簽帳卡很不方便，銀行還沒辦好的同學可以辦一張最近很流行的Namane卡這類的。但我覺得如果沒網購需求的同學其實有一張這樣的簽帳卡也足夠了。電話卡我買了親故，但要記得拿到登錄證之後通知客服幫你實名喔，很多app註冊時需要實名過的電話號碼。還有一件事很重要，宿舍有網線但沒有wifi，需要自己帶一台路由器!!!很多同學都是電腦插網線然後分享給手機很不方便。外面路由器大概30000韓幣。

還有一個是我找得很辛苦的global ATM。在韓國並不是每一台ATM都可以用國外發行的信用卡提款，想找一台global ATM非常難，而且有的手續費收很多（釜山銀行的每次只給取10萬韓幣，而且手續費就是4800所以根本不用考慮）其他銀行手續費也是不便宜呢，農協是我找到唯一手續費免費的！但在我嘗試了各種取錢和匯錢方法之後，還是覺得直接帶現金來換最划算！！最好是美金或日圓，去南浦洞或西面匯率好的店鋪可以換到和官方匯率一樣的金額，很划算也不用手續費。

最後說一下釜山的物價，外食基本上和台灣差不多，8000韓幣以下就沒什麼肉，飯團飯卷很大，價格也在1500-4000韓幣左右。語學堂上午上課的時候都花在午餐上，語學堂下午課的時候主要花在晚餐上（尤其是寒假期間食堂不營業，主要自己找東西吃），這樣每個月的餐費都在台幣1萬左右。韓國的日用品特別貴，特別是女生的生理用品，又貴種類又少，建議交換期間會用到的量都自己帶去。語學堂的書也可以用半價的價格在附近的印刷店買到印刷版，班上的越南同學還有用電子版但我不清楚他們是怎麼拿到的。Global house後門左邊的那間炸雞是我在韓國吃的多間炸雞裡面最好吃的一間了，價格也是最便宜的可以試試喔。基本上溫飽照顧好以後就可以專注學習和交流了。

我是2月中旬語學堂第二期結束才離開韓國，韓語明顯比去的時候要好，特別是讀文字的速度變快了很多。在東亞大學的期間生活的很充實，無論是從老師還是同學那裡，我感受到最多的就是人情味。